

山东财经大学学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作简报

第 9 期

学校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 6 日

机关党委理论学习中心组 开展主题教育“第一专题”集中学习

4 月 25 日下午，机关党委召开理论学习中心组主题教育学习读书班“第一专题”集体学习，机关党委书记付亚主持，全体党委委员参加学习。

校党委宣传部常务副部长、《山东财经大学报》社社长、主编于洪良负责领学。他带领大家重点学习了二十大报告中第二部分《开辟马克思主义中国化时代化新境界》。理论学习中心组集中自学了二十大报告的其他章节和《党章》，随后进行交流发言。

党委委员们一致表示，习近平新时代中国特色社会主义思想，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，为全面推进民族复兴伟业提供了行动指南。我们必须长期坚持，毫不动摇。要坚持马克思主义的立场、观点和方法看待问题、开展工作，善于用发展眼光、整体思维、系统观念和普遍联系的观点做好本职工作、处理具体事务，在更高起点、更高层次、更高目标上谋划和开创学校高质量发展新格局上提质增效、加速发展。

学习班还就如何结合机关党委实际，扎实开展好主题教育工作做了研讨和安排，通报了《机关党委近期主要工作情况》，研究通过了《机关党委本学期工作要点》和机关党委理论学习中心组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育理论学习读书班下一步的学习计划。

财政税务学院开展主题教育专题党课

5月4日下午，财政税务学院在圣井校区开展了题为“认真研读党的二十大报告和党章”的主题教育专题党课。党课由学院党委副书记滕晖主讲，学院党委组织员李子云和学院本批次党员发展对象参加了此次党课学习。

滕晖从“大会主题”“三个务必”和党的“中心任务”等方面详细且深入地带领全体人员学习了党的二十大报告中的新思想。

同时，结合党的二十大报告从中国共产党章程基本概述、党的二十大修改党章的重大意义、党的二十大关于党章（修正案）的决议、二十大党章的重要修改四个方面深入浅出地解读了党章。她指出，学习宣传贯彻党的二十大精神，一个重要方面就是要认真学习党章、严格遵守党章、切实贯彻党章、坚决维护党章，真正使党章内化于心、外化于行。作为党员发展对象，要不断加强自身理论素养，经常对照党章找差距、明方向，争取早日成为中共预备党员。

经过本次专题党课学习，党员发展对象们纷纷表示，在今后的学习与工作中，要深入学习贯彻党的二十大精神，深学细照笃行，用实际行动践行党章要求，把党章蕴含的思想融会贯通，真正做到学而懂、学而信、学而用，以奋斗者的昂扬姿态扛起时代大旗！

管理科学与工程学院党委组织开展 主题教育实践活动

5月4日，管理科学与工程学院党委组织党委班子成员、师生党员及党员发展对象代表走进章丘第一支抗日武装纪念馆参观学习，接受革命历史教育，传承红色基因，赓续红色血脉，锤炼党性、补钙加油。

此次实践活动主要分为“参观纪念馆”“重温入党誓词”“缅

怀先烈，敬献鲜花”“现场学习交流”四个环节。在纪念馆，讲解员从烽火燃起、救亡图存、浴血抗战、精神丰碑四个篇章，通过史实、事实介绍了章丘第一支抗日武装的成长与发展，用珍贵详实的历史文物、照片及影像资料生动阐释了中国共产党引领中国人民走向伟大胜利的光辉历程。在纪念馆门前，全体党员高举右拳，重温入党誓词，再忆入党初心，用发自肺腑的声音表达对党的热爱与忠诚。在英雄广场，学院党委书记徐世星及师生代表向革命英烈敬献鲜花，表达最崇高的敬意和为共产主义事业奋斗不息的坚定信念。在纪念碑前，党员及发展对象代表发表感言。

徐世星表示，本次活动既是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容，也是党史学习教育常态化的一部分。历史无言，精神永存。硝烟已散，丰碑永矗。在纪念“五三惨案”95周年、“五四青年节”来临之际，组织这次参观学习，旨在凭吊先辈，回顾沉重历史，继承先辈遗志。希望大家铭记历史，不忘初心，牢记使命，学思想、强党性、重实践、建新功，像先辈一样将激情置于追求当中，怀揣远大理想，将小我融入大我，筑牢信仰之基，把稳思想之舵，弘扬爱国主义精神，凝聚起实现中华民族伟大复兴的精神力量。

通过此次主题教育实践活动，大家一致认为，灵魂得到深刻洗礼，思想经历新的升华，党性受到有力锤炼，更加坚定了对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

金融学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开展集中学习

5月4日，金融学院在舜耕校区第三会议室召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班第二次集体学习。学院理论学习中心组全体成员参加读书班学习。学院党委书记吴红文主持学习并讲话。

吴红文强调，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想关键在于坚持好、运用好其中的世界观和方法论，掌握思想的理论品格和精神特质，才能更加深入学习思想的精髓要义，将先进思想运用到实际工作中去，更好引领党的各项事业的发展。

吴红文要求，领导班子成员要认真落实“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，通过主题教育坚定理想信念，永葆忠诚担当，矢志奋斗奉献，努力做到“学以铸魂、学以增智、学以正风、学以促干”，在本职岗位上深耕细作、再立新功。他对接下来的学习提出几点要求：一是读原文悟原理，全面完成学习任务。领导班子成员要原原本本地学习党的最新思想理论，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。二是善于学以致用，狠抓工作落实。将所学理论转化为破解发展问题能力与方法，以思想为引领，凝聚奋斗力量，着力解决在巡察整改、风险自查等方面发现的突出问题，敢为善为，发扬担当精神，努力破题解难。三是做好工作调研，深入师生开展工作。调研工作务求深实细准，务必耐心贴心暖心，要在调研中解实情、

找问题、出方案、破难题，切实从调研中获得“发言权”，为师生解忧，为学院发展助力。

（责任编辑：李清照）